UNIVERSIDAD POLITECNICA DE MADRID. FACULTAD DE INFORMATICA

Sistemas de Tiempo Real 20—Junio—2000

Rellene “CLAVE EXAMEN” marcando la casilla a.

Para la realizacién del presente test se dispondra de 60 minutos y unicamente se pueden utilizar
los enunciados de las practicas. Siga las instrucciones que aparecen en el formulario de contestacion.

Rellene los datos personales del formulario de contestacion asi como el DINI.

1.- ;Cudl es la caracteristica fundamental de un sistema de tiempo real que lo distingue de otros sistemas informaticos?

a) Eficiencia b) Predecibilidad c) Concurrencia d) Fiabilidad

2.- Respecto al acceso concurrente a recursos compartidos, jcudl de las siguientes afirmaciones es verdadera?

a) El protocolo de techo de prioridad elimina completamente la inversién de prioridades.
b) En los sistemas de tiempo real no se produce inversién de prioridades.
c) Si existen tareas muy criticas es mejor no usar ningin protocolo porque el acceso sera més eficiente.

d) El protocolo de techo de prioridad permite acotar el tiempo de bloqueo por inversién de prioridades.

3.- ;Con qué funcién se activa un temporizador utilizando un interfaz POSIX?

a) timer_settime b) sigwait c) signal d) timer_activate

4.- Respecto a las excepciones en Ada, jcudl de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Son un mecanismo para recuperacién de errores.

b) Si se producen en el c6digo de una tarea y no existe un manejador en el cédigo de esa tarea, se propaga a la tarea

tutora.

¢) Cuando se produce una excepcién en una sentencia se abandona la ejecucién de las sentencias posteriores y se

ejecuta el cédigo asociado a su manejador.

d) Existen excepciones predefinidas como Constraint_error.

5.- El cédigo correspondiente a una entrada de un objeto protegido con politica de acceso Ceiling Locking se ejecuta con
una prioridad

a) igual a la de la tarea llamante. b) igual a la del objeto protegido.

c) igual al maximo de ambas prioridades. d) que no estd definida.

6.- La sentencia delay until

a) permite a una tarea de mayor prioridad acceder al procesador.
b) hace que se bloquee la tarea hasta el tiempo especificado.
c) devuelve el tiempo transcurrido desde la dltima vez que se invocd.

d) mantiene a la tarea en el procesador durante el tiempo especificado.
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7.- La principal ventaja del ejecutivo ciclico es:

a) Su alto nivel de abstraccién. b) El escaso uso de recursos computacionales.

c) La facilidad para construir cualquier planificacién. d) Todas éstas son ventajas.

8.- La principal ventaja de un planificador basado en prioridades es:

a) La facilidad de desarrollo y mantenimiento.

b) La existencia de normas internacionales que le dan soporte (Ada y POSIX).

c) La posibilidad de calcular analiticamente si el conjunto de tareas es planificable.

d) Todas éstas son ventajas.

9.- Los seméforos se caracterizan por:

a) Evitan la espera activa.
b) Son un mecanismo de bajo nivel y se les considera proclives a cometer errores.
c) Sus operaciones bésicas (signal y wait) son atémicas.

d) Todas éstas son caracteristicas de los seméforos.

10.- Con el protocolo de herencia inmediata del techo de prioridad una tarea se puede bloquear:
a) Una vez por cada recurso compartido del sistema.

b) Una vez por cada recurso que accede.
¢) Como maximo una vez y siempre al principio de su ciclo.

d) Como méximo una vez siempre que acceda a algin recurso.

11.- ;Qué caracteristica de los lenguajes de programacion no es recomendable en sistemas de tiempo real?
a) Uso de memoria dindmica.

¢) Modularidad.

b) Reutilizacién.

d) Ninguna de éstas es recomendable.

12.- En una planificacién por prioridades, jcudndo es posible calcular el tiempo méximo de respuesta de las tareas?
a) Cuando se conocen los tiempos méximos de cémputo.

b) Cuando se realiza planificacién por prioridades fijas con desalojo.
¢) Cuando se utiliza un protocolo de herencia de prioridad.

d) Todas éstas son necesarias para el célculo.



